



No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336 y nuestro apartado de Correos el 437.

10 Céntimos Año VII.-Núm. 1.671 MIERCOLES, 12 DE JUNIO DE 1929

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 437.—Teléfono 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 24 FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

La reunión en Madrid del Consejo de la Sociedad de Naciones

Informe del Comité de los Tres

Ayer tarde se reunieron en el Senado los señores Quinones de León, Adatci y sir George Graham para terminar el proyecto de resolución que debía presentarse a la aprobación del Consejo en la sesión de la tarde.

El proyecto está formado por las seis conclusiones siguientes:

1.º **Receptibilidad de las peticiones.**—Cuando el secretario general declare que una petición no puede ser recibida, dará cuenta de ello al peticionario y le comunicará la resolución del Consejo de 5 de septiembre de 1923, que fija las condiciones de receptibilidad para las peticiones de las minorías.

2.º **Composición de los Comités de minorías.**—El presidente del Consejo podrá, cuando lo estime oportuno, invitar a cuatro miembros del Consejo, en lugar de a dos, para examinar las peticiones de las minorías.

3.º **Frecuencia de las reuniones de los Comités de minorías.**—El Consejo estima deseable que los Comités de minorías celebren reuniones en el intervalo de las sesiones del Consejo, cuantas veces lo crean útil para el examen de las peticiones.

4.º **Comunicaciones relativas a la suerte corrida por las peticiones en el seno del Comité de los Tres.**—a) Cuando los miembros de un Comité de los Tres hayan terminado el examen de un asunto sin pedir su inscripción en el orden del día del Consejo, comunicarán por carta este resultado a los demás miembros del Consejo para su información. El secretario general tendrá a disposición de los miembros del Consejo la documentación correspondiente.

b) El secretario general distribuirá una vez al año a todos los miembros del Consejo, para su información, un documento reprodiciendo las cartas que los diversos Comités de minorías hayan dirigido a los miembros del Consejo, con arreglo al párrafo anterior.

5.º **Publicidad del resultado del examen de los asuntos por el Comité de minorías.**—Los Comités de minorías deberán tomar en consideración la posibilidad de publicar con el consentimiento del Gobierno interesado el resultado del examen de las cuestiones que se les sometan. El Consejo expresa su esperanza de que los Gobiernos interesados puedan, con la mayor frecuencia posible, dar su asentimiento a la publicación. La publicación podrá verificarse por la inserción en el "Diario Oficial" de la carta referida del Comité de minorías, para informar a los demás miembros del Consejo, o de cualquier otro texto que parezca apropiado.

6.º **Publicaciones anuales regulares acerca de la actividad de la Sociedad de Naciones en materia de protección de minorías.**—El secretario general publicará una vez cada año, en el "Diario Oficial", una estadística, en la que conste: 1.º, el número de peticiones recibidas por el Secretario en el año; 2.º, el número de las declaradas inadmisibles; 3.º, el número de las declaradas admisibles y sometidas al examen de un Comité de los Tres; 4.º, el número de los Comités y de las reuniones celebradas por ellos para el examen de dichas peticiones; 5.º, el número de peticiones cuyo examen por parte de un Comité de los Tres se haya terminado durante el año.

Sobre esta base de ponencia, que difiere del fondo del informe del Comité de los Tres y de los doce puntos que publicamos ayer, se introdujeron pequeñas modificaciones, y con ellas fue sometido a la aprobación del Consejo reunido en Comité.

El señor Stresemann en Palacio.—A las cuatro de la tarde acudió a Palacio para visitar al Rey el delegado alemán, señor Stresemann.

Permaneció en Palacio durante una hora y a las cinco se trasladó al Hotel Ritz para conferenciar con el señor Briand.

La entrevista de Briand-Stresemann.—Ayer tarde tuvo lugar la primera entrevista particular entre los señores Briand y Stresemann, que tanta expectación había despertado.

A las cinco y cinco llegaba el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania al hotel donde se hospedaba su colega francés, subiendo inmediatamente a las habitaciones de éste.

La entrevista duró exactamente una hora. Se nos dijo que en ella habían tratado casi exclusivamente los dos estadistas cuestiones relacionadas con la sesión del Consejo de ayer tarde, y que en cuanto a los demás problemas de actualidad europea habían decidido discutirlos en presencia de los representantes de las otras naciones interesadas, especialmente de la Gran Bretaña y de Italia.

Para completar esta referencia, conviene sin embargo, tener en cuenta las manifestaciones hechas por los señores Briand y Stresemann en las sendas conversaciones que tuvieron después de la segunda sesión privada del Consejo con los periodistas de sus respectivos países, y de las cuales publicamos más adelante un extracto.

A las seis y cinco de la tarde salían del hotel los dos ministros, subiendo ambos al automóvil del señor Briand para dirigirse a la segunda sesión privada del Consejo de la Sociedad de Naciones.

noche de ayer un gran baile de gala en obsequio a las personalidades asistentes al Consejo de la Sociedad de Naciones, invitando también a todo el Gobierno.

El presidente del Consejo, con el conde de los Andes, asistió a última hora al baile de la duquesa y también concurrieron todos los ministros.

Viaje a Sevilla.—Se ha reiterado a los periodistas extranjeros la invitación del comisario regio de la Exposición de Sevilla para pasar tres días en Sevilla.

Se ruega a los periodistas que acepten la invitación faciliten sus nombres a miss Vard encargada de este servicio.

Cena y recepción en el Ayuntamiento.—Esta noche se celebrará una comida de gala, seguida de recepción que ofrece el Ayuntamiento de Madrid en honor del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Banquete en honor de la Prensa.—Mañana jueves, se celebrará en el Circolo de Bellas Artes una magnífica fiesta en honor de nuestros ilustres huéspedes.

Consistirá en un banquete en honor de los periodistas extranjeros y españoles que han tomado parte en los trabajos de información del Consejo, y no será inferior a 300 comensales.

Después del banquete, en el teatro habrá un festival de bailes y cantos regionales. Luego se celebrará un baile, que durará hasta la madrugada.

A esta fiesta, están invitados también los delegados del Consejo, el Cuerpo diplomático acreditado en Madrid y otras personalidades.

LA SESION DE HOY

A las diez y media se reunió el pleno de la Sociedad de Naciones en sesión pública, bajo la presidencia del señor Adatci.

La sesión terminó a la una y media, facilitándose a la Prensa la siguiente:

NOTA OFICIOSA

El Consejo ha celebrado esta mañana, 12 de junio, una reunión pública, durante la cual ha solucionado los siguientes asuntos:

REFUGIADOS

El Consejo decidió, después de escuchar el informe del señor Zumeta, representante de Venezuela, transmitir a la Asamblea el resultado de los trabajos de la primera sesión de la Comisión Consultiva de los refugiados. Esos trabajos se refieren especialmente a las medidas que se deben tomar a fin de prolongar y liquidar en condiciones satisfactorias la obra de los refugiados. En vista de la complejidad del programa preconizado por la Comisión, que contiene entre otros algunos aspectos administrativos y financieros que pueden requerir eventualmente un detenido estudio, el Consejo resolvió no entrar por el momento en el examen del fondo del asunto.

ESTACION RADIOTELEGRAFICA

Ante el informe del representante de Polonia, señor Zaleski, el Consejo tomó nota de las informaciones recibidas sobre el estado de los trabajos de la Comisión de Comunicaciones y Tránsito relativas al establecimiento de una Estación radiotelegráfica. Invitó al presidente de esa Comisión a enviar cuanto antes al Secretario General el informe complementario pedido por la Asamblea.

CURSO DADO A LAS RESOLUCIONES DE LA CONFERENCIA DE ESPECIALISTAS DE PRENSA DE 1927

El estudio de una parte de las resoluciones adoptadas por esta Conferencia había sido confiado a la Comisión de Comunicaciones y Tránsito. En vista de los trabajos de esta Comisión, el Consejo, después de oír el informe del representante de Polonia, invitó a los Gobiernos a examinar con espíritu favorable las recomendaciones y sugerencias contenidas en el informe de la Comisión respecto de las tarjetas de identidad para periodistas; de las cuestiones telegráficas y de lo referente al transporte de diarios por vía aérea. Invitó además a los Gobiernos interesados a fin de que tomen las medidas necesarias para llevar al orden del día de la próxima reunión de la Unión Telegráfica aquellas cuestiones telegráficas susceptibles de ser resueltas por esa Conferencia.

El Consejo decidió igualmente convocar para el otoño próximo a una Conferencia de Gobiernos y Administraciones interesadas, a la que serán invitados a título consultivo los representantes de Empresas de publicidad, de expedición y distribución de diarios y periódicos. Esa Conferencia deberá ocuparse del transporte de diarios y periódicos por vía férrea.

PETICIONES DE LA COMPAÑIA DEL FERROCARRIL

De acuerdo con el informe del representante de Polonia, el Consejo resolvió: primero, aplazar para su sesión de diciembre próximo el examen de la petición de la Compañía del ferrocarril de Sopron-Poszony a fin de establecer un acuerdo amigable entre las partes interesadas; segundo, encargar al colega árbitro designado por él en marzo último, para decidir sobre el desacuerdo entre el Gobierno checoslovaco y la Compañía del ferrocarril de la Boldva, si el acuerdo entre el citado Gobierno y la mencionada Compañía no ha sido realizado a la fecha del 15 de agosto próximo.

El Consejo ha expresado en esta ocasión su satisfacción por los esfuerzos he-

chos por el Gobierno húngaro y por el Gobierno checoslovaco con este fin.

El representante de Hungría, señor Gazzago, y el de Checoslovaquia, señor Fierlinger, han asistido a esta sesión.

PROTECCION A LA INFANCIA Y A LA JUVENTUD

De acuerdo con los informes de los representantes del Canadá y de la Gran Bretaña, el Consejo ha tomado las medidas necesarias para dar curso a los trabajos de esta Comisión.

En lo que respecta a la "Protección de la infancia" propiamente dicha, decidió comunicarla, para eventuales observaciones, a todos los Gobiernos el ante-proyecto de convenio sobre la vuelta al hogar de los niños y adolescentes y el ante-proyecto de convenio sobre ayuda a los menores extranjeros; invitar a los Gobiernos a hacer conocer las modificaciones que serían introducidas en sus legislaciones en lo que se refiere a los hijos ilegítimos; a enviar a todos los Estados el cuestionario relativo a los servicios auxiliares de los Tribunales para niños. El señor Scialoja hizo algunas observaciones sobre el proyecto de convenio referente a la repatriación de menores.

En lo que se refiere a la "trata" el Consejo encargó al secretario general—teniendo en cuenta una eventual ampliación de la encuesta sobre la trata—que se ponga en contacto con los Gobiernos interesados, es decir, con los Gobiernos de los países del Próximo Oriente, Medio Oriente y Lejano Oriente, cuyos territorios no han sido visitados aún durante la encuesta anterior y que se informe ante esos Gobiernos si están dispuestos a dar su consentimiento y su colaboración para la encuesta proyectada, debiendo tenerse en cuenta, naturalmente, que esta encuesta sería estrictamente limitada al aspecto internacional de la cuestión.

El Consejo decidió asimismo llamar la atención de los Gobiernos sobre determinadas recomendaciones del Comité.

Protocolo de 1925.—A propuesta del representante de Rumania, señor Antoniadé, los Gobiernos sobre la recomendación adoptada por la Comisión Preparatoria de la Conferencia del Desarme en su sesión de abril último, referente a la necesidad de ratificar lo antes posible el Protocolo de 1925 concerniente a la prohibición de emplear en la guerra gases asfixiantes, tóxicos o similares y medios bacteriológicos.

Trece Estados han ratificado o han adherido hasta ahora a ese Protocolo. Otros nueve han manifestado su intención de hacerlo. Los representantes de Finlandia y Persia anunciaron que sus Gobiernos acababan de adherir al Protocolo de 1925 y que en breve serían depositados los instrumentos de ratificación.

Protección a las minorías en Alta Silesia.—El representante del Japón, ponente para las cuestiones de minorías, señor Adatci, hizo conocer al Consejo el resultado de las conversaciones tenidas en París en marzo y abril últimos bajo presidencia, entre los Gobiernos alemán y polaco. Esas conversaciones que tendían a buscar arreglos prácticos y equitativos para facilitar la aplicación de determinadas estipulaciones del Convenio germano-polaco sobre la Alta Silesia, han obtenido buen resultado habiéndose llegado a algunos acuerdos. Las cuestiones solucionadas gracias a estos acuerdos son las del derecho de petición y de las vías de recursos. Los acuerdos han sido con ciertos por los dos Gobiernos, bajo reserva de sus respectivos puntos de vista, jurídicos y ratificados por ellos. En opinión del ponente, los citados acuerdos no solamente mejorarán y activarán la cuestión de procedimiento local, sino que deben contribuir a aliviar la labor del Consejo de la Sociedad de las Naciones y a facilitar las relaciones entre las minorías y las autoridades.

Comité central permanente del Opio.—A propuesta del representante del Canadá, señor Dandurand, el Consejo tomó nota del informe que le sometió ese Comité sobre su organización y funcionamiento.

El Presidente del Comité señor Lyall, que asistió a la sesión y el ponente señor Dandurand hicieron a los señores Zumeta y Quinones de León las aclaraciones que solicitaron respecto de la posibilidad de que el Comité considere eventualmente los documentos confidenciales o secretos. El señor Zumeta declaró que tomaba nota del informe reservándose la facultad de volver sobre el asunto en el futuro si las circunstancias lo exigían.

Por otro lado y recordando las declaraciones hechas en una sesión anterior del Consejo por el representante de Italia señor Scialoja, el señor Zumeta propuso al Consejo que someta a estudio las causas del resultado negativo en la lucha emprendida contra el abuso del tráfico del opio y de otros estupefacientes.

El ponente señor Dandurand sugirió que la cuestión provocada por el señor Zumeta fuese discutida en la próxima reunión de la Asamblea.

LAS SESIONES DE MAÑANA

La próxima sesión pública del Consejo tendrá lugar mañana jueves, 13 de junio, a las once de la mañana.

Antes de la reunión pública de mañana se celebrará una reunión privada a las diez y media para la elección de un comité.

El pasado, interroga

Un retrato de doña María de Molina que a la vista tenemos nos abstrae. ¡Qué sereno su rostro entre los velos, escapado de la corona aurea que, recamada de piedras preciosas, ilumina con destellos de claridad lunar! El astro protector del amor placido, y que nimba su cabeza. Sus ojos quietos se alegran porque la comisura de los labios lo ordena con una sonrisa de paz. ¡Qué hermosa y qué "prudente" la mujer de Sancho IV, el Bravo: Ya la calificó Tirso de Molina; era, dice, la prudencia en la mujer.

Respetuosos ante la Ley, en depósito dejamos nuestra torpe pluma expuesta al trazo rojo de la sabia censura. ¿Querrá ésta que hablemos sin que ello parezca extralimitación? Vámonos a intentarlo, pues, acatando su fallo; de antemano sabemos que este ecuánime Tribunal no evita la afirmación del pensamiento, pero si únicamente la conversación peligrosa y de ella queremos apartarnos.

El pasado interroga y es doña María de Molina quien pregunta con asombro desde el lienzo que preside esta mesa de trabajo, si será cierto el llamamiento que ve escrito en un número de un gran rotativo de la mañana y que dedica, copiando de un homenaje, a una ilustre dama la vizcondesa de San Enrique, digna, por su buena voluntad, de los mayores respetos; pero entendidos en nuestra pobre opinión que en el llamamiento del periódico "Damas Españolas" existe un bastardo de concepto. Dice así la noticia:

"Que la Dirección de este periódico trabajará sin desmayo agrupando a las mujeres españolas de todos los rincones de España para que "aprendan" a conocer y amar a la Patria y que en momento necesario acudan al lado de la bandera española."

El decálogo de amor a la Patria no conocen de antiguo todas las mujeres de nuestro solar. Desde aquellas de Numancia que morían con sus hijos al pecho dándoles su sangre y Agustina de Aragón empujando una pieza artillera hasta las mil madres, esposas, hijas y hermanas de los héroes de Anual y de Monte Arruit.

Aún nos estremecemos ante el recuerdo de la postura heroica de una mujer; era una madre española, dama linajuda; sostenía entre sus manos temblorosas la bandera roja y gualda de nuestros amores, de quien iba a ser madrina. Sus cabellos eran nieve hilada que se envolvían aún entre los crespones del luto al que marchó para siempre; yo hubiera querido besarlos como se besa una reliquia. El símbolo de la Patria que aprisionaban sus dedos bendecidos dignos eran de estrechar el asta sacrosanta puesto que santas eran también sus entrañas, dos veces desgarradas; una para alumbrar al hijo, otra para ofrendar a la Patria al héroe aquel adorado que, como caballero y valiente, solo caer en los campos africanos. ¿Y la burguesía que se sumó a la ofrenda? ¿Y la madre de Juan Soldado encorvadida y sarmentosa que renuncia para siempre al hijo mozo y aún aplaude al paso del regimiento enjugándose los ojos abrasados de llorar por el que se fue y grita ante el desfile de los compañeros, "hijos de mi alma", "viva España!" ¿Qué van a aprender estas mujeres que no nos hayan enseñado ya? Ellas son la escuela donde debemos acercarnos para templar nuestro espíritu; ellas las grandes enseñadoras a quien hemos de interrogar. Y sin embargo... ellas son las que permanecen mudas en su heroísmo, de entonces, de ahora, de siempre...

No es asignatura esta del amor a la Patria que necesita cursarse, porque nace y crece sin desmayo en el corazón de toda mujer española y sin distinguirse fuera de toda agrupación; lejos de todo homenaje; en el altar de su alma y dentro del silencioso templo del hogar, donde con Macaulay y mirando el sereno rostro de la mujer prudente doña María de Molina escuchará el pasado que interroga y afirma: "El que no sabe honrar y reconocer las hazañas de sus antepasados no hará nunca nada que sea digno de honra para sus descendientes."

Ahora es la mujer prudente que a través de la vida mira con espanto el gesto trágico del dios Marte, la carrera desenfundada de los cuatro jinetes apocalípticos, y enciende su lámpara de aceite y entona una oración arrullando al hijo que mece con cantos a la paz y al trabajo, quedo, muy quedo, con voz femenina de ensueño, no con arrebatos bélicos de doble de tambor y toques de "a generala". Porque sólo las mujeres silenciosas evitarán las guerras, sellarán la paz, y si no hubieren de hacerlo que se paralicen las entrañas de las hembras antes que lanzar el grito de combate de las amazonas y fabricar carne de cañón. Vengan mozos para segar las mieses que son pan rubio; vengán brazos para estrujar panales que hoy son flores azules, mañana serán miel... y siga ondeando tranquila la bandera de que todas las españolas han sabido, saben y sabrán hacerla honrar y amarla sin que ello necesite esfuerzo, sin que para esto haya necesidad de llamamiento y de significación, puesto que todas sin excepción tienen arraigado el concepto de su propia dignidad y al abrir los ojos a la luz ya saben adorar "A SU MADRE".

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

Isabel Rodríguez de Castro y Bueno

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 12

Table with columns for bond types (Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, etc.) and their corresponding values.

Información teatral

MADRID. Las huérfanas de Ramon Martori, tan querido y tan alajado de Madrid, han en el traslado desde el lejano manantial Beatriz al teatro Esclava...

En los mentideros teatrales—sitios donde se miente—nos aseguran que Florencio Medrano, el genial y joven maestro de actores, después de la campaña del teatro Lara...

Ha quedado constituida la compañía cómica que dirigirá el notable primer actor José Fortes, y en la que aguran, como primera actriz, Mercedes Nuñez Sampedro...

Con estas primeras figuras van en el elenco Eloisa Vigo, Mary Derby, Julia Osete, Adriana Kobles, Blanca Belver y Carmen Alcoriza...

Pepe Fortes se presentará con sus huérfanas a mediados de este mes, probablemente, en Barcelona para seguir después por Navarra y Aragón...

BARCELONA

Después de una brillante temporada, se ha despedido del público del Romea, la excelente actriz Angeles Guart.

Con "El proces de Mary Dugán" han cerrado las puertas de este teatro, "Tenorios", de Ferrer y Codina, y el cuadro dramático de Mari Giol, "La Danta".

En Novedades prosigue la temporada de teatro catalán que está haciendo el eximio actor Enrique Borrás.

Ultimamente ha reprisado con gran éxito, "Terra baixa", de Guimerá; "El vell", de Ignació Iglesias; "María Rosa", de Guimerá; "Marzal Prior", de José María de Sagarra y "Les jorés de la Roser", de Pitarrá.

En todas estas obras ha conseguido un triunfo personalísimo, el gran trágico.

Con el estreno del vodevil de los señores Pérez y Guinjoan, "Munes d'astinenencia", han conseguido un triunfo personalísimo Asunción Casals, la excelente actriz y el simpático galán José Bruguera...

En el Gran Teatro Principal, actúa con creciente éxito la compañía que dirige el notable actor trágico Juan Santacana. Recientemente ha sido ovacionado en "El peregrino", "Cain" y "Entre tinieblas". Y en la reposición de "Espectros" el público obligó a Santacana con sus aplausos a dirigirle la palabra para agradecer tales muestras de entusiasmo.

La Empresa se ha ofrecido el teatro para una temporada, que duraría de septiembre a Reyes. Cuando Santacana termine en Barcelona irá a Badalona, Sabadell, Vich e Igualada, para descansar hasta mediados de

julio, en que se presentará en el Kursaal, de San Sebastián.

VALENCIA

La compañía de Carmen Diaz, ha estrenado "Raquel", de Dioniso Maury, que ha conmovido el éxito que obtuvo en su estreno en la Corte; a propósito de este dice el crítico de "El Mercantil Valenciano": "Cada vez que presenciamos el estreno de una obra del señor Maury, advertimos los adelantos que en el diálogo y en la técnica adquiere este notable escritor. En su camino actúa: no ha perdido un paso y su marcha es siempre ascendente, habiéndose colocado ya entre los autores modernos de mayor relieve."

SEVILLA

El día 6 se celebró con toda solemnidad la inauguración del teatro Argentino, instalada en el pabellón de dicha república. Se puso en escena la comedia titulada "Una mujer desconocida", original del escritor argentino Pedro Aguino. El auditorio, sereno y juicioso, aplaudió con entusiasmo a los intérpretes, acudidos por Camila Quiroga.

Al final de la representación el comisario especial de la Argentina en la Exposición, señor Barahona dirigió la palabra al público para agradecer a la buena sociedad y autoridades sevillanas su presencia en el acto inaugural del teatro Argentino.

Dijo también que, pocos días antes de embarcar en Buenos Aires con rumbo a Sevilla, el presidente de la Argentina, señor Frigoyen, le encargó que no debía omitir ningún acto que pudiera demostrar a España el acendrado cariño que tanto el pueblo argentino como el presidente de la República profesan a la madre patria. Siguiendo estas sugerencias—añadió—hemos querido aprovechar la estancia en Sevilla de nuestra compatriota Camila Quiroga para inaugurar este teatro con una producción argentina también. Sepan todos que esta función ha sido un homenaje más que la Argentina tributa a España.

Las palabras del señor Barahona fueron acogidas con una salva de aplausos y ovaciones. Luego la orquesta interpretó los himnos nacionales argentino y español, que todo el mundo escuchó de pie, reproduciéndose al finalizar de cada composición los vitores y ovaciones a los dos países.

En el teatro de la Exposición, se estrenó con gran éxito, por la compañía Velasco, "La orgía dorada".

BILBAO

Con la deliciosa comedia "Mujercita mía" celebró su benedicto Benito Cibrián, obteniendo un gran éxito, que ha sido superado por el estreno de la famosa obra "El proceso de Mary Dugán", en la que la compañía Meliá-Cibrián obtiene un triunfo clamoroso.

MEJICO

En el Ideal actúa con gran éxito la compañía de Manuel Tames, habiendo estrenado las comedias españolas "El alfiler", de Muñoz Seca; "Lo impensado", de Páco Vía, y "Una mano suave", de Alberto Insúa y Tomás Borrás.

En el Fábregas la compañía de María Tubán, estrenó con gran éxito la comedia italiana de Sabatino López "Ninetta", "Pepe Doncel", de Benavente, que confirmó el triunfo que obtuvo en España cuando fué estrenada, y la deliciosa comedia de los Quintero "Tambor y cascabel".

En el Regis actúa "La Comedia Mejicana", que durante su actuación se propone dar a conocer las siguientes obras de autores indígenas: "Ella", de José Joaquín Gamboa; "El y su cuerpo", de Víctor M. Diez Barroso; "La Diana", de Julio Jiménez Rueda; "Más allá de los hombres", y "El corrido de Juan Saavedra", de María Luisa Ocampo; "Hombre o demonio", de Lázaro y Carlos Lozano García; "El dolor de los demás", de Ricardo Parada León; "La sin honor", de Catalina D'Erceel; "La careta de cristal", de Francisco Monterde, y algunas otras.

En el Iris, la compañía Santacruz sigue reprimando zarzuelas y revistas españolas.

BUENOS AIRES

En la Opera ha terminado la brillante campaña que venía haciendo el actor español Enrique Rambal, que ha dado a conocer en la capital del Plata lo más tricolor de su repertorio y ahora prepara los trastos para volver a España, donde proseguirá sus actuaciones.

También ha terminado la actuación de Enrique Vilches, en el Maipo, inaugurándose inmediatamente la campaña de Irene López Heredia, que promete ser muy provechosa.

En el Avenida han sido repuestas con el mismo éxito que cuando se estrenaron "La calsera" y "Doña Francisquita", y se estrenó "La capitana", que fue un verdadero éxito.

Bajo la dirección del maestro Rafael Palacios se ha constituido una compañía española de zarzuela y opereta que ha iniciado sus actividades en Bahía Blanca.

LECTURA CIVIL

OFICINA DE INFORMACION. Se nos ruega la publicación de esta noticia:

"En la Secretaría general de Asuntos Exteriores plaza de la Provincia número 1, el día 14 del actual, a las seis de la tarde, dará el Gobierno un "lunch" en honor de los laureados de San Fernando y condecorados con la Medalla Militar, Naval y Aérea, que han asistido a la imposición de insignias a los últimamente recompensados. Las invitaciones que con este objeto se repartirán serán individuales."

El Consejo de ministros de ayer.—Vamos muy de prisa, porque el ministro de Economía y yo, tenemos que vestir el frac y estar a las nueve y cuarto en casa de los duques de Alba. Los demás ministros irán después a la recepción que en honor de los miembros de la Sociedad de Naciones da la duquesa de Parent.

El ministro de Economía dijo:—Muchos expedientes. Y el presidente agregó bromeando:

—Ya ven ustedes que ministro más expeditivo.

La referencia oficiosa que facilitaron es la siguiente.

Residencia.—Se acuerda la asistencia al Congreso de la Cruz Roja, pero no se acuerda anticipar hasta que se forme un aneproyecto.

Expedientes de casas baratas.

Concediendo la autorización solicitada por don José Fernández Restán, presidente de la asociación denominada Montepío del personal del Museo del Prado, para reformar el reglamento por que se rige.

Expedientes de Residencia

En el Consejo de anoche comenzó el presidente dando cuenta de varios expedientes de su departamento y de Gobernación, que fueron aprobados.

Unicamente se destacaron uno relativo a la asistencia de España al Congreso de la Cruz Roja, conviniéndose en que antes de designar las personas que han de componer la representación española se conteeñone en el negociado correspondiente un presupuesto con la cuantía de las dietas y el número de las mismas.

Cumplido este requisito, el asunto volverá a Consejo de ministros para la designación correspondiente.

La Dirección de enseñanza superior

El ministro de Instrucción pública elevó a Consejo la propuesta de la persona que ha de ocupar la Dirección de Enseñanza Superior, vacante por pase del señor González Oliveros al gobierno del Banco de Crédito Exterior.

Fue aprobada la designación hecha por el ministro de Instrucción pública, y probablemente en el despacho del presidente con el Key en la mañana del jueves será puesto a la firma de Su Majestad el oportuno Real decreto.

Comunicaciones marítimas

En el Consejo ocupó una gran parte de tiempo el ministro de Fomento, al dar cuenta de diversos asuntos relacionados con el problema de las comunicaciones marítimas, que, como es sabido, es tema que el Gobierno estudia desde hace bastantes meses, y para el que fueron nombrados ponentes los ministros de Marina, Fomento e Instrucción. Y como durante la ausencia del ministro de Marina en estudio y las negociaciones las ha llevado el conde de Guadalquivir al menos en alguno de sus aspectos, en el Consejo de anoche se habló de todo lo actuado hasta ahora para que quedase impuesto el ministro de Marina de la situación del problema.

Fuó inútil todo requerimiento de los periodistas para conocer detalles de tan importante cuestión.

Libertad condicional

El ministro de Justicia y Culto llevó a Consejo más de treinta expedientes de libertad condicional, que fueron aprobados. Es probable que se hablase por el ministro de los trabajos que él realiza en el proyecto de reforma judicial, pero sin entrar, según nuestras noticias, en el fondo de la cuestión sino simplemente notificado el desarrollo y la situación en que se halla el trabajo a él encomendado.

La subvención al Aero Club

En el Consejo de anoche, a propuesta del presidente del Consejo, se acordó aumentar la subvención al Aero Club, de forma que con la cantidad que se le asigne, le permita desenvolverse en mejores condiciones que lo hace actualmente y obtener algún alivio en cargas que pesan sobre el edificio social de dicha Sociedad.

La Caja de Tráfico Aéreo

También se aprobó en el Consejo el reglamento de la Caja de Tráfico Aéreo, que funcionará en lo sucesivo como un organismo dependiente del Consejo Superior de Aeronáutica.

El próximo Consejo

Algunos ministros, como el de Hacienda, llevaban anoche al Consejo buen número de expedientes, que no pudieron abordarse por falta material de tiempo.

No se habló tampoco para nada de la provisión de la Dirección de Acción Social y Agraria. Y respecto a la celebración de nuevo Consejo de ministros, no se citó fecha, ni es posible que puedan reunirse en la semana actual, por tener el presidente muy ocupado el tiempo en los días que restan.

De todas suertes, si en la tarde del sábado dispusiera de tiempo el jefe del Gobierno, acaso ese día se reúna el Consejo; de no ser así, no habrá reunión hasta el martes de la próxima semana.

NOTICIAS DE AVIACION

Visita al ministro del Brasil

Los intrépidos aviadores capitanes Jiménez e Iglesias visitaron ayer tarde en su residencia oficial al ministro del Brasil en España, excelentísimo señor don Luis Guimaraes, para expresarle, como representante del Brasil, su eterna gratitud ante el grandioso y entusiasta recibimiento que les dispensaron el Gobierno y el pueblo brasileños al aterrizar en Riojaneiro y en otros puntos del Brasil a bordo del "Jesús del Gran Poder", actos que llevan siempre grabados en la mente y que no olvidarán mientras vivan.

Asimismo mostraron al señor Guimaraes su gratitud ante la delicada atención que anteaer les dispensara éste asistiendo a la fiesta que en su honor diara el Real Aero Club, con motivo de su feliz regreso a España.

Los capitanes Jiménez e Iglesias, en la extensa conversación que sostuvieron con el señor Guimaraes, ensalzaron las bellezas que atesora el Brasil, país privilegiado y pueblo hospitalario, de los que siempre conservarán grata memoria.

El señor Guimaraes se interesó grandemente por los detalles del vuelo y les felicitó con efusión por el gran triunfo obtenido.

Coudret insiste en que tan pronto como le permita el tiempo emprenderá la travesía del Atlántico.

SEVILLA, 12.—Ayer se ha recibido en ésta la noticia de la suspensión del vuelo Sevilla-Nueva York por los aviadores Coudret y Maillou. Interrogado el consúl de Francia, ha declarado que no tenía la menor noticia sobre el asunto. El aviador Coudret, interrogado a su vez, se ha mostrado muy extrañado y ha

declarado que cree que el rumor obedece a una mala interpretación, debida quizá a la circunstancia de que se venga aplazando el vuelo a causa de las malas condiciones atmosféricas. Confirmando que en cuanto mejoren las informaciones meteorológicas emprenderá el vuelo.

La colonia francesa los obsequiará mañana con un banquete.

Se prepara un vuelo Moscú-Nueva York MOSCOU, 12.—La Agencia Tass anuncia que se efectúan preparativos para organizar un vuelo Moscú-Nueva York en avión. El aparato, que se llamará "Pais de los Soviets", irá pilotado por los aviadores Chestakow y Bolotow, con el navegante Sterligow y el mecánico Foitalew.

Se espera poder emprender el viaje el día 15 de agosto. Se tardará en realizar el vuelo unos cuarenta días, pues los aviadores desean comprobar el rendimiento de los motores haciendo frecuentes aterrizajes y amarajes en numerosas etapas. La medalla Aérea a Jiménez e Iglesias.

El "Diario Oficial del Ejército" publicó ayer una circular por la que se concede la medalla Aérea al capitán de Infantería don Ignacio Jiménez, y al capitán de Ingenieros don Francisco Iglesias, por el extraordinario mérito alcanzado en el notable vuelo que desde Sevilla a las repúblicas del Sur y Centro-América han realizado con brillantez excepcional y singular acierto, tripulando el avión "Jesús del Gran Poder", acreditando con tan gloriosa hazaña su sobresaliente pericia técnica y su valor personal, y por considerar hecho tan significado comprendido en el artículo primero de la referida condecoración.

Los peligros del mar

Zozobra una lancha.—Cinco marineros ahogados.

EL FERROL, 12.—En la ría de Santa Marta perecieron los marineros que tripulaban una lancha pesquera que zozobó. Se llamaban las víctimas Luis Gómez, Laureano Martínez, Antonio Serantes, Arcadio Dapena y el patrón, Evaristo Darorta. Una racha de viento volcó la embarcación. De los cinco cadáveres, sólo uno ha sido recogido. El patrón deja viuda y siete hijos. Las familias de las víctimas no se apartan de la playa por si el mar arroja los cadáveres.

Cuatro casas destruidas

BURGOS, 12.—En el pueblo de Huerta del Rey se declaró un violento incendio. Se quemaron cuatro casas, propiedad de Antonio Perdiguero, Mariano Rica, Juana García y un pajar de Fausto Cámara. Las pérdidas son grandes. El siniestro se cree fue casual.

Como se recordará, hace años fué destruido por un terrible incendio todo este pueblo, y merced a la subvención del Gobierno y suscripciones públicas se edificó todo él de nuevo, siendo, por tanto, esta villa hoy una de las mejores y desde luego la más moderna de la provincia.

A las nueve menos cuarto terminó el Consejo de ministros. El presidente dijo a la salida, sin detenerse:

Las curaciones del doctor Asuero

SAN SEBASTIAN, 12.—Por el trabajo que pesa sobre el doctor Asuero y por la necesidad que tiene de descanso, le sustituye su ayudante el doctor Aramburu, que trató hoy a los pacientes provistos de la tarjeta y número, correspondientes.

En la Cruz Roja hay inscriptos 260 médicos en turno para practicar la reflorescencia según las indicaciones del doctor Asuero.

El médico, titular de La Granja, don Joaquín Trillo, que se encuentra en esta ciudad desde hace varios días para estudiar la aplicación del método curativo del doctor Asuero, consiguió ayer tratar por ese procedimiento en el Hospital de la Cruz Roja a un enfermo de aquella población con verdadero éxito.

El doctor don José Juan Sarró, de Palma de Mallorca, expresa su reconocimiento al doctor Asuero, de quien dice "se ha desdovido en la decena que ha permanecido en ésta para hacerle conocer y practicar su pasmoso procedimiento de curación, tanto en la Cruz Roja como en el Hotel del Príncipe, donde antes se ha visto y comprobado curas maravillosas en enfermedades que tenían que someter a procedimientos largos e inseguros."

Asuero en Biarritz.—Otras curaciones. Las curaciones del doctor Asuero.

SAN SEBASTIAN, 12.—El doctor Aramburu, curó de reuma en un brazo y de sordera a un médico coruñés que vino a estudiar el procedimiento del doctor Asuero, usando el tratamiento de éste.

El doctor Asuero estuvo en Biarritz, comenzando a tratar a la esposa del gran duque Dimitri.

En el Hospitalillo de la Cruz Roja hay apuntados en turno para ver trabajar al doctor Asuero, acerca de trescientos médicos.

Ayer practicaron con el doctor Aramburu—ayudante de Asuero—unos veinte médicos, venidos de provincias. Entre ellos figuraban el médico director del Hospital Provincial de Huelva, doctor don Camilo Bel y Pérez, quien operó con todo éxito a una enferma baldada por el reuma; el médico titular de La Granja, don Joaquín Trillo, que consiguió curar a un enfermo venido con él desde la citada población, y el médico de Sevilla don Enrique Navarro Pastor.

Continúan llegando enfermos de todas partes. De Gibraltar vino, con un hermano enfermo, el periodista inglés Harold H. Wall. También ha venido un anciano obispo y ex patriarca de las Indias, que padece un ataque de uremia y se aloja en la Residencia de Jesuitas. A algunos de los enfermos que se alojan en los hoteles visitales el propio Asuero. Hoy curó a un huésped del Hotel María Cristina.

DE AMERICA POR CABLE

Canje de prisioneros. BUENOS AIRES, 12.—La República Argentina no ha aceptado intervenir oficialmente en el canje de trece prisioneros paraguayos; pero no obstante ha decidido facilitar la entrega que realizarán las autoridades bolivianas de Formosa.

Asistirán a la entrega el agregado militar de los Estados Unidos, capitán Fleming, quien partirá mañana a bordo de un avión militar argentino pilotado por el teniente Eugenio Lync. Escalará por Paraná y continuará conjuntamente con otro avión pilotado por un suboficial y un mecánico (Agencia Americana).

Celebrando el pacto sobre Tacna y Arica. SANTIAGO DE CHILE, 12.—En celebración del fausto acontecimiento de la solución del pleito de Tacna y Arica se organizan simultáneamente banquetes populares en las principales ciudades chilenas. Concurrirán elementos calificados del pueblo para rendir un homenaje al Presidente de la República, señor Ibañez.

El día 19 del corriente será remitido al Congreso el Tratado de Tacna y Arica. (Agencia Americana.)

Fiesta conmemorativa

RIOJANEIRO, 12.—Se están celebrando brillantes conmemoraciones con motivo de la fecha de hoy.

Frente a la estatua de Barroso, en la playa de Russel, hubo una gran parada, en la que tomaron parte las fuerzas de mar y tierra. Asistió el Presidente de la República, señor Washington Luis, con todo el Ministerio y el Cuerpo diplomático.

El Presidente presenció después el juramento de la bandera en el Arsenal de la Marina por 500 reservistas navales. Después inspeccionó las obras de la isla de Cobras y el nuevo dique del arsenal. Por la noche se ha celebrado un baile en el Club Naval, que estuvo brillantísimo. (Agencia Americana.)

El centenario de la Academia de Medicina del Brasil

BUENOS AIRES, 12.—El Poder Ejecutivo ha invitado a representar oficialmente a la República Argentina en las fiestas que se celebrarán con motivo de cumplirse el primer centenario de la fundación de la Academia de Medicina de Riojaneiro, al doctor Speroni. Este ha aceptado la invitación.

Para asistir al mismo acto, la Academia Argentina de Medicina ha designado al doctor Aroz Alfaro.

En breve hará las designaciones para representarle en dicho acto la Facultad de Medicina de esta capital. (Agencia Americana.)

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media, primero, a remonte, Ucin y Echániz J. contra Mina y Alberdi; segundo, a pala, Gallarta II y Jáuregui contra Azurmendi I y Begones II.

CHUECA.—Tarde, no hay función, para dar lugar a los ensayos de "Las campanas de la gloria"; a las 10.45, Molinos de viento y Carceleras.

Próximamente, "Las campanas de la gloria" de los señores Paso y Estremera.

FUENCARRAL (Compañía de los Casasas).—A las 6.45 y 10.45, El sobre verde (creación insuperable de Blanquita Suárez). Éxito enorme de toda la compañía.

INFANTA ISABEL.—A las 7 y a las 11, la sugestiva revista norteamericana "Hello Jazz", el notabilísimo bailarín Harry Flemming y su notable compañía de blancos y negros (éxito verdaderamente insuperable).

Banco de España

El Consejo general, teniendo presente que el día 9 de julio próximo se cumplirá un siglo de la creación del Banco Español de San Fernando, que, con el mero cambio de nombre, es el actual Banco de España ha creído conveniente que se conmemore en forma adecuada el centenario de un hecho que tanto ha influido en la prosperidad y crédito de nuestra Patria. Al efecto, ha resuelto anunciar un concurso para premiar con diez mil pesetas y cien ejemplares de su obra (que quedaría de propiedad del Banco), al autor de la que estime digna de ello y sea elegida entre las que se presenten antes del 31 de mayo de 1930 sobre constitución, historia y vicisitudes del Banco durante esos cien años, y especialmente de los servicios que ha prestado a la economía nacional y a los intereses patrios.

Las reglas de este concurso son las siguientes:

La obra de que se trata habrá de ser escrita con sencillo y correcto estilo y no será una historia minuciosa ni comprensiva de datos estadísticos que contribuyan a la aridez de su lectura, sino más bien la exposición objetiva y, en lo posible, amena de los principales episodios que constituyen la vida del Banco durante un siglo en relación, principalmente, con el desarrollo de la prosperidad nacional y la resolución de los conflictos económicos que se han ofrecido a España en ese periodo de su historia.

El tamaño de la obra será un tomo, en cuarto menor, de unas 400 páginas. El original habrá de presentarse suscrito con un lema igual al que contenga el pliego cerrado que se acompañará con el nombre del autor.

El Banco designará, oportunamente, el jurado calificador de los trabajos presentados; reservándose aquel, en todo caso, la facultad de no conceder el premio, si ninguno de ellos llenase las indicadas condiciones.

Madrid, 10 de junio de 1920.—El Secretario general, O Blanco-Reco.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

CRONICA DE SUCEOS

El descarrilamiento en la estación del Norte. Muerte del conductor Esteban Norte. En el hospital ha fallecido Mariano Es-

Se encuentra también hospitalizado en la sala del doctor Azúa el mozo de Benjamín Esteban Blas, quien sufre contusiones diversas en la cabeza y fractura abierta de tibia y peroné.

Continúan los trabajos judiciales. El juez se llevó las diligencias para seguir estudiando todo lo actuado, de lo cual parece desprenderse la existencia de responsabilidades.

Un muerto por intoxicación. En el Juzgado de guardia se recibió anoche una comunicación de la Casa de Socorro del distrito de Chamberí manifestando que en su domicilio, Luchana, número 28, había fallecido Eloy Nieto Cabrera, de cuarenta y tres años.

De los antecedentes facilitados al Juzgado se desprende que Eloy Nieto Cabrera; su mujer, Dolores Rodríguez Robrea; un hijo del matrimonio, de trece años, llamado Manuel, y Humberto Vázquez, que en calidad de huésped habitaba en la casa de aquéllos tuvieron necesidad de asistencia médica el domingo último, a poco de haber ingerido leche adormida en un establecimiento de la calle de Trafalgar.

A pesar de la poca importancia que, al parecer, revestía la intoxicación, el lunes se agravó el matrimonio y su hijo, y ayer al regresar el marido de Getafe, donde tiene su trabajo, requirió de nuevo el auxilio facultativo, y al presentarse el médico, vió que Eloy se hallaba en gravísimo estado, hasta el punto de que pocos momentos después comunicaban su fallecimiento a la Casa de Socorro.

El juez de guardia dispuso que compareciera ante su presencia el dueño de la lechería mencionada, y ordenó el traslado del cadáver de Eloy al Depósito Judicial, con objeto de que se practique la autopsia y queden aclaradas concretamente las causas del fallecimiento.

Suicidio del jefe del Negociado de Enseñanza del Ayuntamiento. Ayer se suicidó don Vicente Millán Chávarri, de cincuenta y dos años de edad, abogado y jefe del Negociado de Enseñanza del Ayuntamiento de Madrid, arrojándose a la calle por un balcón de su domicilio, calle de Juan de Mena, número 24, piso segundo.

En la caída, el señor Millán Chávarri se destruyó completamente la cabeza, llegando ya muerto a la Casa de Socorro del Congreso.

El alcalde, al recibir a los periodistas, rogó que se hiciera constar que el señor Millán Chávarri era un excelente funcionario, trabajador, inteligente y honorable, que gozó siempre de todas las consideraciones de quienes le trataron y de la confianza del Municipio.

El señor Millán era también muy conocido y apreciado entre los periodistas, profesión que ejerció durante bastantes años, perteneciendo a la Redacción de "El Globo".

Robos. María Company Ródenas, de veintiocho años, con domicilio en Ballesta, 20, denunció que unos desconocidos, forzando la puerta, se llevaron de la sastrería de la calle del Barco, 12, unos trajes valorados en 125 pesetas.

En la tienda de la calle del Príncipe, número 26, propiedad de Eduardo G. Moreno, han sustraído piezas de tela por valor de 3.100 pesetas.

Los rayos ocasionan dos muertes. SAN SEBASTIAN, 12.—Dicen de Zaldivia que durante la tormenta que descargó sobre la provincia, un rayo penetró en la casa habitada por José Antonio Bequero en el momento en que la esposa de éste se metía en la cama enferma, ayudada por una hija suya. El rayo mató a la hija y produjo graves heridas a la mujer.

También se sabe que en un pueblo inmediato a la frontera, un rayo mató a una mujer llamada Constanza Iraeta, de cuarenta años, natural de San Sebastián.

En Valencia. VALENCIA, 12.—Se ha desencadenado fortísima tormenta sobre la ciudad. Cayeron algunas chispas eléctricas. Siguen lloviendo torrencialmente. Se teme que la tormenta alcance a comarcas frías y cause perjuicios en los pueblos.

VALENCIA, 12.—Desde que descargó una formidable tormenta, no ha dejado de llover.

Una chispa cayó sobre un árbol de la glorietta del monumento de Lorente y lo desgajó. El tronco del corpulento árbol cayó sobre la vía del tranvía y la circulación quedó interrumpida durante algún tiempo.

En algunas casas se han producido inundaciones en los pisos bajos. Hasta ahora no ha ocurrido desgracia personal alguna.

VALENCIA, 12.—Los bomberos han tenido que intervenir en las inundaciones de varias casas en las calles siguientes: Pi y Margall, Venezuela, Jesús, San Jacinto, Del Llop, Ferriols, Pellicers, Jai-Alai, Gran Vía de Germanías y en la Comandancia de Carabineros. En la calle de la Ermita se quedó un "auto" dentro

de un gran charco. Los bomberos, con grandes trabajos, consiguieron sacarlo. El río Liria ha experimentado gran crecida. En los pueblos de la provincia ha causado daños en las cosechas pendientes de recolección, principalmente el trigo. El temporal marítimo carece de importancia.

Un puente obstruido. ALCOY, 12.—Se inició una tormenta que terminó en lluvia torrencial. Las cauces quedaron en poco tiempo convertidos en ríos, y arrastraban las aguas gran cantidad de piedras y arenas.

La tormenta duró hasta la madrugada. En las primeras horas de la mañana se reprodujo la lluvia, y cayó agua en tal cantidad, que paralizó la circulación de "autos".

El puente de Cristina fué obstruido por las piedras y objetos que el agua arrastraba.

La brigada de obreros municipales, aguantando la lluvia, logró dar salida al agua atascada en aquel lugar. Los sembrados han sufrido grandes daños.

El río desbordado. SAN SEBASTIAN, 12.—El río Orio se desbordó cerca de Isasondo, interrumpiendo la carretera general en seis kilómetros e inundando algunos campos.

Un mozo electrocutado. SAN SEBASTIAN, 12.—En un caso de Azcoitia se refugiaron durante la última tormenta varios mozos, y cuando al cesar la lluvia salieron todos, uno de ellos, llamado José Andrés Elorza, de veintisiete años, tropezó con una bombilla, que se rompió, y quedó muerto en el acto a causa de la descarga eléctrica.

El granizo ha causado destrozos. VITORIA, 12.—Sigue el tiempo lluvioso y tormentoso, cayendo fuertes aguaceros, acompañados de truenos y relámpagos. En algunos pueblos de la provincia, el granizo ha ocasionado daños en los campos. Hoy continúa el temporal.

La lluvia y las cosechas. ZARAGOZA, 12.—Desde hace dos días llueve torrencialmente en toda la región.

El temporal causa grandes perjuicios a las cosechas.

En Murcia. MURCIA, 11.—A consecuencia de las torrenciales lluvias, el Segura trae una crecida de tres metros sobre su nivel ordinario, y en algunos puntos se ha desbordado. En la vega baja existe gran alarma ante el temor de que pueda haber inundaciones. De los pueblos no se tienen noticias concretas, aunque circulan rumores alarmantes.

El cauce llamado Reguerón se teme que se desborde. Los pantanos Talabe y Alfonso XIII han almacenado agua para todo el verano.

El gobernador ha conferenciado con el director técnico de la Confederación Hidrográfica del Segura. Todos los ríos vienen con muchísima agua. El temporal ha causado daños en las frutas y hortalizas.

Dos personas ahogadas. GRANADA, 12.—El alcalde de Puebla de Don Fadrique ha telegrafiado al gobernador comunicándole que ha descargado en aquella localidad una horrible tormenta de piedra y agua, originando la total pérdida de cereales y legumbres, habiendo perecido una mujer y un hombre y numerosos animales. El pueblo está consternado por la catástrofe y reclama urgentes auxilios del Estado.

EN MADRID. Nieve mezclada con agua en el Guadarrama y frío y lluvia en Madrid. De una temperatura verdaderamente calurosa hemos pasado bruscamente a otra propia del mes de febrero. Bien es verdad que el clima de Madrid suele ofrecernos estos contrastes, sin duda para dejar en mal lugar a cuantos trataban de prepararle un desagradio.

Ayer de madrugada cayó sobre la corte una verdadera tromba de agua, y durante todo el día el cielo permaneció encapotado y a ratos continuó lloviendo.

De madrugada se acentuó la baja en la temperatura, con tendencia a llover.

Un accidente. Con objeto de hacer un vuelo en globo libre se elevaron en un esférico, en el campo del Parque de Aerostación de Guadalajara, el capitán de Ingenieros don Benigno Llorca, como piloto; el comandante don José Legorburu, el capitán don A. Manz y el comandante don M. de Gamizque.

El globo permaneció varias horas en el aire y llegó, empujado por el viento, hasta Coscurita (Soria), donde se vieron precisados a aterrizar. Al llegar a tierra, el esférico fué arrastrado por el viento. A consecuencia de ello, los tripulantes sufrieron varias erosiones, y el piloto del globo, señor Llorca, sufrió la fractura de la clavícula.

Los citados aerosteros fueron auxiliados en el mencionado pueblo y después salieron para Madrid.

El Rey Fuad de Egipto, en Berlín. Se le ha tributado un solemne recibimiento. BERLIN, 12.—El Rey Fuad, de Egipto, procedente de Suiza, fué saludado en la frontera alemana por representantes de las autoridades, y continuó su viaje a Berlín.

Fué saludado en la estación por el Presidente del Reich, el canciller, el presidente del Reichstag, varios ministros del Imperio y de Prusia, representantes de las autoridades y el personal de la Legación de Egipto.

Una batería de la Reichswehr disparó 21 cañonazos. Durante el trayecto desde la estación al palacio del príncipe Alberto, donde se aloja el Soberano egipcio, éste y el Presidente Hindenburg fueron ovacionados por la multitud que llenaba las calles. Todas las casas del recorrido estaban engalanadas con colgaduras y banderas de los colores alemanes y egipcios.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

El Gobierno Inglés de Macdonald

¿Va a ser informada favorablemente la petición de Trotski? LONDRES, 12.—En los centros del partido laborista se afirma que el ministro del Interior, señor Clynes, dará un informe favorable en lo que se refiere a la pretensión formulada por Trotski encaminada a que le sea permitida la entrada en el territorio inglés, con objeto de someterse a un tratamiento de un especialista.

No obstante, se agrega en los expresados círculos que si se le concede el permiso solicitado será bajo ciertas condiciones, entre ellas la de abstenerse de intervenir en absoluto en la política interior de Inglaterra.

Se cree que el señor Macdonald desistirá de los privilegios de extraterritorialidad. SHANGHAI, 12.—En los círculos políticos chinos se cree que el primer ministro británico, señor Macdonald, tomará la iniciativa en favor del abandono por parte de las potencias extranjeras de sus privilegios de extraterritorialidad. La visita del señor Macdonald al Presidente Hoover.

LONDRES, 12.—Los periódicos dicen que el señor Macdonald, al proyectar un viaje a los Estados Unidos, sigue el plan del primer ministro dimisionario, señor Baldwin, el cual tenía la intención de ir a dicho país, con objeto de visitar al señor Hoover.

LONDRES, 12.—La Agencia Reuter dice que el señor Macdonald efectuará su visita a los Estados Unidos cuando el Parlamento termine sus trabajos, o sea a últimos del próximo mes de julio.

El señor Macdonald sale para Lissiemouth. LONDRES, 12.—El primer ministro, señor Macdonald, acompañado de su hija, ha salido esta noche para su villa natal de Lissiemouth (Escocia).

La lista de los altos cargos. LONDRES, 12.—En los círculos bien informados se afirma que los nombramientos de subsecretarios del nuevo Ministerio se encuentran ya hechos.

Parece que el señor Dalton ocupará la Subsecretaría de Negocios Extranjeros; el señor Perthick Lawrence, la de Hacienda y Tesorería; el señor Delawar, la de Guerra, y miss Susana Lawrence, la del ministerio de Higiene.

El diputado francés señor Renaudel dirige una carta al señor Macdonald. PARIS, 12.—El diputado socialista Renaudel ha dirigido a Macdonald una carta, de la que traducimos las siguientes líneas: "Espero que guardéis los laboristas el Gobierno de la Gran Bretaña bastante tiempo para permitir al socialismo francés alcanzarlos en el camino, con objeto de formar, con el socialismo de Alemania, la trinidad de paz que realizaría la famosa frase: "El socialismo será la paz del mundo. Con esta esperanza, querido Macdonald, saludo vuestra victoria."

Una visita del general Dawes. LONDRES, 12.—Mañana llegará a esta capital el embajador de los Estados Unidos, general Dawes.

Parece que es portador de una carta del Presidente, señor Hoover, en la cual éste invita al primer ministro, señor Macdonald, a visitar los Estados Unidos en el próximo otoño.

La tragedia del "Manuel Arnús". Una diligencia del Juzgado de Marina. CADIZ, 12.—El Juzgado de Marina, ante el abogado defensor de Secades, don Luis Beltrami; del hijo del agresor y del vista de Aduanas, realizó una inspección en el equipaje del matrimonio, no hallando más que ropas, retratos, libros y una pistola de salón; pero nada que indicase vestigio de sustancias tóxicas que presuma el parricidio que se empleaban contra él. Este se negó a asistir a la diligencia.

El consúl de Cuba presenta un escrito pidiendo le entreguen el cadáver, embalsamado ayer, para disponer su traslado a Cuba el próximo día 17.

De segunda enseñanza. Oposiciones a cátedras de Historia Natural, Fisiología e Higiene, Geología y Biología de los Institutos nacionales de Segunda enseñanza de Huesca, Zafra, Calatayud y Tortosa, y a la de igual disciplina del Instituto de San Isidro de esta Corte.

Se ha dispuesto: Primero. Que por renuncia del señor Cendrero Curiel y fallecimiento del señor Martínez y Fernández Castillo, queda formado el Tribunal para estas oposiciones en la siguiente forma: Presidente, ilustrísimo señor don Ignacio Bolívar.

Vocales: don Cesáreo Martínez y Martínez, don José Taboada, don Angel Corrales Hernández y don Agustín Cabrera Diaz.

Suplentes: don Luis Muñoz-Cobo Arredondo, don Celso Arévalo, don Juan Jiménez Cano y don Joaquín Novella.

Segundo. Que por haber presentado sus instancias debidamente documentadas dentro del plazo de la convocatoria y acreditado las condiciones exigidas en la misma, han sido admitidos los siguientes aspirantes:

Para poder opositar a todas las referidas Cátedras: Número 1.—Don Pedro González Guerrero.

2.—Don Félix Pérez de Pedro. 3.—Doña Fermina Velarde Hidalgo. 4.—Don Prudencio Virgili Rovira. 5.—Don Marcial Escricaba González. 6.—Don Faustino A. Miranda González.

7.—Don Federico Bonet Marco. 8.—Don Marcelo Knorr y Ortiz de Urbina. 9.—Don Orestes Cendrero Curiel. 10.—Don Joaquín María Chirveches y Aranguren.

11.—Don Mariano García Martínez. 12.—Don Buenaventura Bellido Martín.

13.—Don Juan Vera y de la Torre. 14.—Don Juan Centellas Tomás. 15.—Don Rafael Candel Vila. 16.—Don Augusto Gil Lietget. 17.—Doña Luz Trinidad Gutiérrez Sa-rasibar. 18.—Don Serapio Martínez y González.

19.—Don Mariano Ruiz Romero. 20.—D. José Antonio Abellán Serrano. 21.—Don Teodoro Azaustre Urbán. 22.—Don José Cardona Mercadal. 23.—Don Leocicio Gómez Vinuesa. 24.—Don Jesús Rebollar Rodríguez. 25.—Don Benigno Sánchez Montero. 26.—Don Adolfo Trápaga y León. 27.—Don José Hidalgo Barcia. 28.—Doña María de los Angeles Ferrer.

29.—Doña Elvira Gil Perales. 30.—Don Manuel Gómez. 31.—Don Jerónimo Roig Binimelis. 32.—Don Félix Civantos Benito. 33.—Don Uldovico del Olmo y Medina. 34.—Doña Emilia Fustigueras Juan. 35.—Don Vicente Soriano Garcés. 36.—Doña Enriqueta Ortega Feliú.

Se conceden diez días de plazo para remociones y los ejercicios se verificarán durante las vacaciones, debiendo justificarse previamente los opositores, ante el Tribunal, haber abonado los derechos.

NOTICIAS DEPORTIVAS. Boxeo.—Una victoria de Elpidio Pizarro LA HABANA, 12.—Se ha celebrado anoche un combate concertado a diez asaltos entre los pesos pesados Elpidio Pizarro, cubano, y Andrés Castaño, gallego.

La victoria fué adjudicada por puntos al cubano Pizarro, quien derribó a su contrincante durante el sexto asalto, levantándose cuando el árbitro contaba nueve. El púgil vencedor cursa sus estudios en la Universidad de la Habana y tiene veintidós años de edad.

El entrenamiento de Uzcudun. NUEVA YORK, 11.—Esta mañana han llegado a Nueva York, de regreso al Hoosick Falls, donde han visitado al boxeador español Paulino Uzcudun, los artistas vascos que integran la famosa rondalla Usandizaga, muy satisfechos del día que han pasado en compañía de su paisano.

Paulino organizó en su obsequio un banquete bajo los pinos de la montaña, cerca del campo de entrenamiento. El director de la rondalla, don Luciano Gastón; el banquero vasco don Valentín Aguirre y el corresponsal del "Mundo Deportivo", de Barcelona pronunciaron sendos discursos.

Los sucesos de Curaçao. Ha sido proclamada la ley marcial. WLEMSTAD (Curaçao), 12.—Ha sido proclamada la ley marcial en toda la isla, con objeto de evitar nuevas incursiones de los elementos revolucionarios venezolanos.

Detalles del ataque venezolano. LONDRES, 12.—Noticias directas de Curaçao detallan el ataque de los refugiados venezolanos en el fuerte de Willemstad y el decomiso de armas y municiones por las fuerzas mandadas por el general Urbina. Los rebeldes se hallaban en Curaçao como refugiados políticos mucho tiempo y conocían la existencia del os depósitos de armas. Les fué fácil embarcar éstas en el vapor norteamericano "Maracaibo", obligando al capitán a conducirlos al puerto de la Vela. Llegaron al gobernador del fuerte y al capitán de la guardia, quienes regresaron a Curaçao en el mismo barco. En el encuentro murieron cuatro guardias rebeldes, uniéndose a las fuerzas el general Galbaldón.

La revolución ha tomado un gran impulso, después de haber estado paralizada por falta de armamento. El gobernador de Curaçao informa que se ha restablecido la normalidad. El único objeto de los rebeldes era apoderarse de armas.

El Gobierno holandés considera que el Gobierno de Venezuela no es responsable. La reclamación diplomática se limitará, pues, a pedir el castigo de los culpables, además del envío periódico de dos barcos. En La Haya piden al Gobierno el envío de un fuerte contingente de tropas permanentes. Se cree que el Gobierno se limitará al envío de dos barcos, ya que el establecimiento de una guarnición permanente en Curaçao disgustaría a Norteamérica, la cual no aceptaría la permanencia de tropas europeas en la vecindad del canal de Panamá.

El consúl norteamericano en Curaçao ha pedido urgentemente al Gobierno el envío de barcos de guerra. Esta actitud del consúl ha causado sorpresa, toda vez que los intereses norteamericanos no se hallan en modo alguno amenazados.

En La Haya se teme que el incidente cree complicaciones con Norteamérica. Envío de fuerzas. LA HAYA, 12.—El día 22 debe llegar a Curaçao el contratorpedero "Kertenaar", que lleva a bordo un destacamento de fusileros de Marina.

Sensación en la diplomacia hispanoamericana. WASHINGTON, 12.—El audaz golpe de mano dado por los revolucionarios venezolanos en Curaçao ha producido gran sensación entre los miembros del Cuerpo diplomático de Hispanoamérica. Sin embargo, la tranquilidad se ha restablecido en la mencionada isla, adonde ha acudido inmediatamente un fuerte destacamento de Policía reclutada entre voluntarios.

VIDA DE FUERA

El séptimo centenario de la Universidad de Toulouse. — Muchos sabios extranjeros son nombrados doctores "honoris causa".

Han comenzado las fiestas en Toulouse, con motivo del séptimo centenario de aquella Universidad, con una serie de recepciones en las diversas Facultades, y durante las cuales se ha concedido el título de doctores "honoris causa" a muchos sabios extranjeros.

Entre los designados se encuentra el doctor Celestino da Costa, profesor de histología de Lisboa. El doctor Tulio Levi Civita, profesor de la Universidad de Roma; Petri Lionello, director de la estación de patología vegetal de Roma; Antonio de Gregorio Rocasolano, profesor de la Universidad de Zaragoza; don Ramón Batailler y Calatayud, profesor del seminario de Barcelona; Votocer, profesor de Química de la Escuela politécnica de Praga; William Wright Smiley, profesor de Botánica de la Universidad de Edimburgo; y Eusebio Diaz, profesor de Derecho romano y rector de la Universidad de Barcelona.

Con ocasión de la reunión medical que se ha celebrado, el médico general inspector Toubet, presidente del Comité consultivo de la salud de la Armada y director del servicio de Sanidad de la 17 región, ha dado una interesantísima conferencia de gran interés desde el punto de vista de la medicina militar.

En presencia de un público escogido, entre el cual se encontraban numerosos oficiales de reserva del servicio de Sanidad y miembros de las diferentes Sociedades de la Cruz Roja, el conferenciante trató el argumento siguiente: "La modernización del servicio de Sanidad militar; el pasado, el presente y el futuro."

Como se observará, entre los homenajeados predominan los doctores españoles. Alemania ha ganado 443.000 habitantes en 1928.

La revista alemana "Wirtschaft und Statistik" acaba de publicar la estadística de aumento de la población en el año 1928.

Se han notado los progresos de los matrimonios desde hace dos años. Han pasado de 483.000 matrimonios en 1926, cerca de 587.000 en 1928, o sea un aumento de 100.000 uniones en el espacio de dos años solamente.

Hay toda clase de probabilidades para que la tasa de los matrimonios en Alemania se mantenga largo tiempo tan elevada en razón de la importante natalidad de Alemania hasta 1914.

Gracias a este aumento de casamientos, el Reich se ha beneficiado durante el año 1928 con un despertar apreciable de su natalidad. Por un "rapport" de 1927, el número de nacimientos es superior a 21.000, poco más o menos. La tasa de la natalidad alemana, que había descendido a 18,4 en 1927, se ha elevado a 18,6, y es superior un 0,4 a la tasa de la natalidad francesa.

NOTAS DEL DIA. Esta mañana a las diez y media, celebró sesión pública el pleno del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La sesión que duró tres horas no ofreció ninguna nota de especial interés, tratando de los asuntos que se enumeran en la nota oficiosa que por separado publicamos.

Esta mañana despacharon con el Rey, los ministros de Ejército y Marina, sometiéndolo a la firma varios decretos entre ellos uno nombrando ayudante de órdenes de Su Majestad el Rey, al capitán de fragata don Alvaro Espinosa de los Monteros.

El Rey, recibió al Nuncio de Su Santidad y al ministro de Polonia y señora.

Despacharon esta mañana, con el jefe del Gobierno, los señores Ramírez de Montecosinos y Kindelán.

Recibió la visita del gobernador civil de León.

Con motivo de la comida seguida de recepción que el viernes se dará en Palacio en honor de los delegados de la Sociedad de Naciones, se levantará el luto de Corte dicho día.

A mediodía acudieron a Palacio, los capitanes Jiménez e Iglesias, jurando ante el duque de Miranda el cargo de gentiles hombres.

Esta mañana se inauguraron en la calle de la Paloma las escuelas de la "Fundación de don Cándido Lara", cuya construcción ha costado doña Milagros Lara cumpliendo un mandato verbal de su padre al fallecer.

Asistieron Su Majestad la Reina doña Victoria, el jefe del Gobierno, el ministro de Instrucción pública y las autoridades.

El general Primo de Rivera, pronunció un breve discurso enalteciendo a don Cándido Lara y felicitando a su hija por lo bien que había llevado a la práctica el encargo de su padre.

Anunció que se le concedería la Cruz de Beneficencia.

En el Hotel Ritz, se celebró el banquete con que la Aviación española obsequió a los aviadores Jiménez e Iglesias. No asistió al acto el marqués de Estella, por haber tenido que marchar a las tres y media en tren especial a Toledo, acompañando a los delegados de la Sociedad de Naciones.

Los fondos públicos están sostenidos excepción del Interior que baja de 75 por 100 a 74,60.

De los Bancos se destacan las acciones del Central, que presentan mucha firmeza y suben de 108,50 a 207.

Los ferrocarriles están pesados y los Explosivos mejor orientados y con alza de 1.242 a 1.255.

La moneda extranjera está débil y quedan los francos a 27,04 sin variación, las libras a 33,92 y los dólares a 6,985.

